

# ČISTÁ ŘEKA SÁZAVA NA VYSOČINĚ



## Stovky dobrovolníků se již třetím rokem chystají vyčistit řeku Sázavu na Vysočině

Program Sázava 21, o.s

20. března 2012, Havlíčkův Brod

Již 3. ročník úspěšné akce Čistá řeka Sázava na Vysočině se uskuteční od úterý 10. dubna do soboty 14. dubna 2012. Cílem je vyčistit řeku a její břehy od odpadků a nečistot, se kterými si příroda sama neporadí (lahve, papíry, obaly ale i větší kusy jako pneumatiky, nábytek, domácí spotřebiče). Odpadky sbírají do připravených pytlů dobrovolníci na lodích i jdoucí pěšky podél řeky. Loni se do akce zapojilo na 530 dobrovolníků a posbíraly se přes 4 tuny odpadu. Letos se bude na Vysočině opět čistit 50 km dlouhý úsek řeky mezi Havlíčkovým Brodem a Budčicemi, i s některými přítoky řeky Sázavy.

Ve všední dny budou čistit řeku a její okolí žáci škol. Školy tak úklid řeky mohou spojit s praktickou výukou či environmentální výchovou. Do akce se loni zapojilo 7 škol. V sobotu bude čištění v rukou dobrovolníků, kteří se sejdou na předem určených stanovištích (Perknov, Okrouhlice, Smrčná, Ledeč nad Sázavou). Zapojit se může kdokoliv – zájmová sdružení, rodiny s dětmi, jednotlivci. „Věříme, že úklid plní nejen svůj praktický účel, ale má i výchovný efekt. Z reakcí dobrovolníků předchozích ročníků usuzujeme, že zkušenost s vlastnoručním čištěním řeky má větší význam než tisíce slov,“ říká manažerka projektu na Vysočině Martina Hupková.

Organizátoři dobrovolníkům zabezpečují materiál (lodě, rukavice, pytle, svačinu) a v případě přespolních také nocleh. Z organizačních důvodů je vítáno přihlášení dobrovolníků předem. Akce je nekomerční aktivitou a je založena na úsilí a ochotě všech zúčastněných. Podpořit akci lze finančním darem či materiální podporou (pracovní pomůcky, občerstvení). Informace na [www.kralovska-stezka.cz/cs/cista-reka-sazava](http://www.kralovska-stezka.cz/cs/cista-reka-sazava).

Čistá řeka Sázava na Vysočině se koná pod záštitou projektu Vysočina 21, kterou realizuje kraj Vysočina. Úklid řeky Sázavy v uvedeném termínu probíhá také na dolním toku řeky Sázavy, v kraji Středočeském. Pod taktovkou tří organizátorů (Posázaví o.p.s, MAS Lípa pro venkov a Sázava 21, o.s.) bude tedy napříč dvěma kraji vyčištěno celkem 150 km řeky. Loni se zapojilo 1 530 dobrovolníků. „Společným úsilím chceme dát najevo, že problematiku přírody a krajiny je potřeba řešit koordinovaně ve větším území, nikoliv jen jednotlivými oddělenými zásahy,“ dodává Hupková. Na Vysočině akci organizuje sdružení Sázava 21 s partnery: státním podnikem Povodí Vltavy, půjčovnou lodí Samba, rekreačním střediskem Sluneční zátoka a obecně prospěšnou společností Královská stezka.

Kontakt: RNDr. Martina Hupková, e-mail: [martina.hupkova@seznam.cz](mailto:martina.hupkova@seznam.cz), tel.: + 420 721 859 242

Manažerka projektu Čistá řeka Sázava na Vysočině

